



瑞苑社区安装的折叠晾晒架,东西虽小,却解决了居民的晾晒烦恼。



2021年完成改造后的世瑞苑小区

平安羅苑体验师 PINGANPANYUANTIYANTING

平安潘苑体验厅

潘苑新型警务室管控平台 的大屏幕,周三周五会放电影。

深入4.5万户家庭问冷暖

意见化解民生难题

5月24日上午骄阳似 火,瑞苑社区华光路南七 巷1号楼和2号楼之间伸缩 晾晒架被居民打开, 一小两个被子搭在上面, 开始了"日光浴"。安装在 储藏室墙上的晾晒架可以 伸缩,不用的时候收起来 正好缩到屋檐下,下雨也 淋不着;用的时候拉开,三 个晾衣杆上都可以晾晒被 褥衣物,干净整齐。这两 座楼之间一共有3个这样 的晾晒架,瑞苑社区在附 近条件允许的地方安装了 11个这样的晾晒架,方便 居民晾晒。而今年年初社 区安装晾晒架前,情况完 全不是这样——楼与楼之 间高高低低拉了好几根晾 衣绳,不结实不说,还很容 易伤到行人。

去年,科苑街道在街

5月19日,随着潘苑社

脏乱差的潘苑社区将原来

的15个出入口封堵了11

环境内部治理。大概10年

前, 华光路南一巷这处砖

墙所在的地方原本是一个

过道,被居民私自用砖堵

道范围内开展了细致的大 走访大排查大提升活动, 深入居民家中、细致走访 45043户,汇总了7516条 意见。晾晒问题,是多个 小区反映的热点问题。

科苑街道党工委书记 杨会斌带领各社区,将 7516条意见分类梳理,能 快速解决的问题,立即解 决,其余需要协调推进的, 明确解决办法和责任人, 着力推进。针对关系居民 普遍利益并亟待解决的问 题,街道办梳理出52条意 见,今年,着力为辖区各社 区解决。梅苑、丽景苑、科 技苑居民反映的晾晒间 题,将陆续解决。

52个问题,涵盖了多 个方面,比如改善文体设 施、停车问题、简易物业管 理、飞线整治、破损路面修 复、安装充电桩、单元门更 换、文明养犬等

梅苑社区党委副书记 宗慧颖除了正常工作外,还 要推进一件事情,争取6月 底前完成。她介绍,梅苑社 区有8000多住户,粗略预 计10%的家庭养犬,宠物随 地大小便问题让居民头疼。 6月底之前,社区将在柳泉 璞苑等的小广场、绿化带 附近新建多处文明养犬 "狗狗小屋",放置干净、折 叠好的旧报纸、杂志页供 居民清理宠物粪便使用。 同时加大宣传力度,使更多 居民养成文明养犬好习惯。

泰茄社区下辖的西六 路化校宿舍物业管理问 题,社区正与相关单位对 接协调,力争2022年引进 简易物业管理,解决小区 长期无人管理、环境差问 题;紫荆园小区正与文明 共建单位、"双报到"单位 联席协调,合理选址,安装 充电桩20组;黄金国际小区 破损路面问题,拟申请公 共维修基金,修复约2000 平方米的破损路面……

科苑街道办事处辖区 面积6.62平方公里,常住人 口18.8万人,人口密度大, 老旧小区众多,2005年前 建成的老旧小区48个。街 道已将2005年以前建成的 48个小区统一纳入上报计 划,逐步实施改造,力争13 个小区纳入2022年改造计 划。"老旧社区的改造和服 务工作,有各自的实际情 况,彻底焕新不现实,关键 是从实际出发,必须下定 决心克服困难,持续做好 做细各项工作,做到居民 心里。"杨会斌说。

以前脏乱差 如今零发案

潘苑老社区变身安心家园

潘苑社区市府东一街入口 的智能岗

大众日报淄博融媒体中心 记者 李春梅 段淇耀 通讯

住并垒起了一个小房子当 区一处建在两个储藏室之 成个人储藏室。社区经过 间的砖墙被拆掉,小区里多 调查询问后得知没有产 了一条通道后,潘苑社区书 权,属于违建。社区工作 记董云秋和社工们心里的 人员刘贵便针对这处违章 -块石头算是落了地。 建筑开始了调解。最初, 潘苑社区的居民楼。 居民不接受这是违建,后 大多建于上世纪80年代。 来刘贵和社区副书记孙晓 社区房屋老旧,居住人员 燕一次次上门,动之以情 构成复杂、案发率高、脏乱 晓之以理。看到社区由最 差。2020年5月1日,以前 先的私搭乱建、小偷小摸

个,保留的4个出入口也安 -"同意拆除! 化解了纠纷,解决了 装了智能岗门禁人脸车辆 识别系统。管住了人员和 问题,就排除了不安全 车辆出入后,董云秋带领 大家开始了更细致的社区

在潘苑社区,从事纠 纷调解的除了社工之外, 还有返聘的社区退休人 员。2021年,潘苑社区成 功调解了60多起纠纷,纠

频发,到现在变得井然有

序,居民的心和嘴都"软

纷调解室设在潘苑社区新 型警务室。这个2021年7 月设立的新型警务室,很 受居民欢迎。除了具备一 般警务室的职能外,还建 有平安潘苑体验厅和社区 小剧场。小区孩子和附近 学校的学生们,都喜欢来 这里玩。"虞美人和罂粟花 有什么不一样?""毒品都 长什么样?""逃生绳结怎 么打更好?""海姆利克急 救法不光能现场学,还能 反复学。"有些枯燥的安全 知识,在这里变成了有趣 的"游戏"。在这个全山东 省都很有名气的"平安潘 苑体验厅"里,还可以看电 影。管控平台的大屏幕, 每逢周三周五,都会放电 影,居民可以免费来看。

社区警官蔡宇新,兼

任潘苑社区党委副书记, 他经常给来参观的团队介 绍新型警务室、体验厅,还 会很自豪地介绍,潘苑社 区去年除了两起电信诈骗 案之外,其他接触性案件 的发案率为零。由社区民 警、辅警、调解员、网格员 组成的"四员一体"的社区 警务工作团队,把公安基 层基础建设与社区网格建 设有机结合,打造"四员共 治"基层治理模式。由社 区长、网格长、楼长、单元 长、户长等"五长"共治的 社区治理体系,打通了服 务群众的"最后一道门 槛",形成了基层党建引领 社区治理创新的"潘苑实 践"。这个建于上世纪的 老旧小区,将拥抱更加平 安、舒心的未来。